

sb0031 mesejáték bemutató
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 rmb valutaárfolyamok
 sb0034 koszoruzás lesznai anna...
 sb0035 elhunyt kosáryné réz lola
 sb0036 pályaválasztási kiállítás
 sb0037 elhunyt molnár jános
 sb0038 tolna megyei oktatásügy
 sb0039 elmarad az előadás
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./ gw rj
 21.02 030185 1522

--

sb0055 4 180 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hójelentés előadás
 sb0042 szünetel a hajóforgalom
 sb0043 helytörténeti kiállítás
 sb0044 a balatoni intéző bizottság
 sb0045 a video-technika alk. /1. rész/
 sb0046 a video-technika alk. /2. rész/
 sb0047 új jogszabály a szolgáltató...
 sb0048 gázrobbanás mezőberényben
 sb0049 időjárásjelentés
 sb0050 magyar vezetők üdvözlő távirata
 sb0051 hazánkban tárgyalt viktor kulikov /1. rész/
 sb0052 hazánkban tárgyalt viktor kulikov /2. rész/
 sb0053 két egyfelvonásos bemutató
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 baumann lászló
 fehér péter

/mti/ rj
 21.03 030185 0802

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 04.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a budapesti lakásépítések tavalyi mérlege /1. rész/

1985. január 4. - az elmúlt évben budapesten telepszerű formában 12.100 lakás felépítését tervezték; az eredeti elképzeléseknél azonban 3.400-zal kevesebb otthon készült el. az esztendő utolsó tíz napjában ezer olyan lakás szerepelt a kivitelezők átadási listáján, amelyek átvétele különböző hiányosságok miatt hiusult meg. kedvezőbb képet mutat a telepszerű lakásépítésekhez kapcsolódó beruházások mérlege: tavaly például az eredetileg tervezettnél több általános iskolai tanterem, óvodai hely és gyógyszerár készült el.

a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát tájékoztatva a részletekről is beszámoltak. elmondták, hogy tavaly 4.200 ugynevezett tanácsi célcsoportos és 7.900 telepszerűen, magánerebből épített otthon elkészültével számoltak. ebből december 31-ig a beruházók átvettek 2.900 célcsoportos és 5.800 magánerebből épített otthont. az építők a nagy erőfeszítések ellenére sem tudtak elkészíteni 1.300 tanácsi és 2.100 magánerebből otthonnal. a pontos helyzetképhez tartozik - miként erre a beruházási főosztályon felhívták a figyelmet -, hogy a kivitelező vállalatok a tanács 1984-es terveiben szereplő otthonok közül nem mindegyikre kötöttek építési szerződést az elmúlt évvégi határidő vállalásával. a célcsoportos lakások közül 1984 végére 3.900, a magánerebből telepszerűek közül pedig 7.500 felépítésére kötöttek szerződést. a megállapodások azonban azt is rögzítették, hogy 440 tanácsit, illetve 500 telepszerűen, magánerebből épülő otthont, előteljesítést vállalva már 1984-ben átadnak. a szerződésekben foglaltakhoz képest tehát a lemaradás a célcsoportos lakásoknál ezer, a magánerebből 1.700.

a vállalatokat több kivitelezőnek nem sikerült teljesítenie. a célcsoportos tanácsai lakások közül nyolcszázal a 43-as állami építőipari vállalat maradt adós, s 80-80 hiánya terheli a kulturinvest-alba-regia fővállalkozást, illetve a regenerál kis-szövetkezetet. egyéb kivitelezők késedelmeskedése miatt 40, szerződésben szereplő célcsoportos lakás átadása maradt el. a magáneros teletyszerű otthonok közül 1.200 szerepel a 43-as év munkaelosztási listáján, míg 280-nal a duna-tisza-közi állami építőipari vállalat, 80-nal a délép és 140-nel, a 23-as év maradt adós.

az át nem vett lakások többségének ugynevezett készültségi szintje a 90-95 százalékot eléri, ezért a beruházási főosztályon arra számítanak, hogy ezeket - a jövő évi lakásépítési terven felül - legkésőbb március végéig befejezik a kivitelezők. /folyt.köv./

fr/tr/mz nj

00.10 040185 2560

--

sb0002 4 130 mtib1002

a budapesti lakásépítések..../2. rész/

az elmúlt évi lakásépítések jellemzéseként a városházán elmondották azt is, hogy több mint ötezer lakás várt még december elején átadásra. ez az adat is utal arra, hogy az építkezések ütemessége nem volt megfelelő, így az évvégi torlódás miatt a befejező szak- és szerelőipari kapacitáshiány hiúsította meg a lakásátadások egy részét. jóllehet még további lakások is elkészültek, de azok nem feleltek meg az 1983-ban bevezetett szigorúbb minőségi követelményeknek.

a beruházási főosztályon beszámoltak arról is, hogy a teletyszerű lakásépítésekhez kapcsolódóan tavaly megépült 128 általános iskolai tanterem, továbbá a tervekben szereplőnél 300-zal több, összesen 1.500 óvodai hely is. az év végéig átadtak hat gyógyszerteret, amelyek közül az egyik a decemberben elkészült órs vezér téri szakorvosi rendelőintézetben működik. elkészült további négy körzeti orvosi rendelő is: kispesten, erzsébeten, csepelen és a xv. kerületi énekes utcában.

a kereskedelmi hálózat ugyancsak tovább bővült: 13 helyen, mintegy 7.600 négyzetméter alapterületen készültek el új üzletek. csepelen üzletházat, rákoskeresztúron, a ii. kerületi horváth utcában és káposztásmegyeren abc-t adtak át. némelyik boltot még nem

vehették birtokukba a vásárlók, mert most zajlanak berendezési munkálatok. tavaly nyolc szolgáltatóegység is elkészült, 2.800 négyzetméternyi alapterületükön további lehetőséget adva például a ruhatisztítási vagy a cipőjavítási tevékenység bővítésére, az igények jobb kielégítésére. /mti/

fr/-ár nj pr
00.10 040185 1567

--

sb0003 4 150 mtib1003

megmentett műemléki kastélyok - újabb műemlékvédelmi tervek /1. rész/

1985. január 4. - történelmi műemlékeink, építészeti értékeink védelmében kedvező fordulatot hozott a veszélyeztetett műemléki kastélyok és középületek megmentésére három évvel ezelőtt központi támogatással indított program. az akkori felmérések szerint a védett kastélyállomány 29 százalékát veszélyeztette, hogy kezelők elhanyagolták ezeket az épületeket, és műemléki értékükhöz méltatlan célokra - egyebek között irodai, gazdasági és tárolási feladatokra - hasznosították. pusztulás fenyegette a védett épületeknek azt a további hét százalékát is, amely gazdátlanul, üresen állt. az országos műemléki felügyelőség az elmúlt három évben központi forrásból 140 millió forinttal támogatta a legsürgősebb állagvédelmi és szerkezetfelújítási munkákat. ezzel ösztönözte a megyei és helyi erők összefogását is e műemlékek védelmére. a közös erőfeszítések a program indításakor előirányzott 72 műemlék kastély és középület helyett 95 épület megmentését segítették elő. a megfelelő célú hasznosításhoz, a teljes helyreállításhoz pályázat útján az állami fejlesztési bank is állami támogatást nyújt. eddig kilenc pályázatot fogadott el, s összesen 36 millió forint értékű támogatást adott. egyebek között, a rövidesen befejeződő helyreállítással, továbbképző központnak ad helyet seregélyesen a zichy-hadik kastély, dabason a halász mórúcz kuria főépülete, s hasonló célt szolgál majd tiszadobon az ókenézi kastély és fertőrákoson a volt püspöki kastély főépülete. győrött most kezdődtek meg a helyreállítási munkák a karmelita kolostor barokk műemléképületében, amelyet majd szállodaként hasznosítanak.

a következő években is folytatódik ez a program, amely szerint a műemléki felügyelőség általában évente 50 millió forinttal, az állami fejlesztési bank pedig a pályázatok útján további mintegy évi 20 millió forinttal támogatja a műemlékek felújítását, helyreállítását. ezek a források tehát továbbra is segítséget, ösztönzést adnak a kisebb műemlékek megmentésére és célszerű

hasznosítására. a legújabb felmérésekből viszont az is kitűnik, hogy sok még a tennivaló a jóval nagyobb értékű országos vagy európai jelentőségű műemlékeink védelmének és célszerű hasznosításának megnyugtató rendezésében is. ezek esetenként több ötéves tervre szóló munkát, és tetemes befektetéseket igényelnek, amelyekhez a jelenlegi kastélyprogram erőforrásai nem nyújtanak kellő fedezetet. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a beavatkozás sürgőssége szerint sorolta ezeket a nagy műemlékeket. a legközelebbi teendők között jelölte meg öt nagy kastély és hét vár, illetve városhatár állagmegóvását és helyreállítását. /folyt. köv./

sb/gg/mz

00.11 040185 2728

--

sb0004 4 150 mtib1004

megmentett műemléki kastélyok ... /2. rész/

sürgős beavatkozást igényel az épület pusztulásának megakadályozására gödöllőn a közeljövőben megüresedő grassalkovich kastély, edelényben a részben üres és helyenként életveszélyes l,huillier-coburg kastély, oroszlányban a majkpusztai esterházy-kastély, az egykori kamalduli remetesség, budapesten az óbudai zich-kastély helyreállított főépületéhez tartozó melléképületek, továbbá fehérvárcsurgón a jelenleg üresen álló és megroskadt földmű károlyi-kastély.

megkülönböztett gondoskodást kívánnak a budai várnegyed körítő falai, mélypincéi és a halászbástya; teljes körű műemléki helyreállítást és védelmet igényel az esztergomi vár, sárospatakon a rákóczi vár és a külső várfal, visegradon a királyi várrendszer és palota, a veszprémi vár, az egri vár és erődrendszere, valamint sopron városhatára.

a minisztérium lehetőséget lát arra, hogy ezeket a nagy kastélyokat jelentős kulturális, szállodai és idegenforgalmi célokra hasznosítsák. ezért megvizsgálja annak lehetőségét is, hogy miként lehetne különböző állami kedvezményekkel arra ösztönözni a leendő hasznosítókat, hogy anyagi erőforrásaikkal bekapcsolódjanak a helyreállításba, a költségek fedezésébe. így az érintett tárcákkal közösen a következő hónapokban olyan pénzügyi feltételrendszert dolgoznak ki, amely ösztönöz a hazai és a külföldi tőke, valamint a lakossági források bevonására. megvizsgálják a történelmi értékek helyreállítására fordítható társadalmi összefogás szélesebb körű lehetőségeit is. az előkészületek meggyorsítását segíti, hogy

költségvetési támogatásból most 15 millió forintot kapott az építésügyi tárca az öt kiemelt kastély állagmegóvási munkáinak megtervezésére. kidolgozzák a műemléki kastélyok és a hét vár, illetve városhatár védelmében a hetedik ötéves tervben elvégzendő munkálatok tervezeteit, s a javaslatokat az építésügyi és városfejlesztési miniszter az év első felében terjeszti az állami tervbizottság elé. ugyanakkor tesz javaslatot a művelődési minisztérium is a budavári palota, elsősorban a sándor palota és az egykori hadügyminisztériumi épület helyreállításának folytatására. /mti/

sb/gg/sl/mz pr

00.11 040185 2176

--

sb0005 4 150 mtib1005

megkezdték a haldex meddőfeldolgozó építését ostravában

1985. január 4. - haldex-rendszerű meddőfeldolgozó üzem építését kezdte meg a csehszlovákiai ostravában a tatabányai szénbányák vállalat. 1983-ban alakult meg haldex-ostava elnevezéssel egy magyar-csehszlovák közös vállalat, azzal a céllal, hogy hasznosítsák az ostravai szénmedence bányáinál az évtizedek során felhalmozódott, valamint az aknákból jelenleg felszínre kerülő friss meddőt a tatabányai szénbányák szakemberei által kidolgozott haldex-eljárás alkalmazásával. a közös vállalat két részvényese, a tatabányai szénbányák és az évi 25 millió tonna szenet termelő ostrava-karvina konszern.

a közös vállalat megalakítása előtt a tatabányai szakemberek tüzetesen megvizsgálták az ostravai meddőhányók összetételét, s megállapították, hogy azok 6000-6500 kalóriás, gazdaságos módon kinyerhető kőszén tartalmaznak. a szén különválasztása után visszamaradó meddő pedig alkalmas arra, hogy alapanyagként hasznosítsa az ipar, többek között a cement-, a téglá- és a cserépgyártásnál.

a magyar-csehszlovák vállalat közös tőkebefektetéssel hozza létre az első ostravai meddőfeldolgozót. a tatabányai szénbányák az állami fejlesztési banktól hitelt vett fel az új beruházáshoz, és mint fővállalkozó kulcsrakész állapotban adja át rendeltetésének az új üzemet. a berendezések egy részét tatabányán készítik, s alvállalkozóként több más hazai gyár, mint például a miskolci hőtechnikai vállalat, a jászberényi aprítógépgyár, a budapesti vertesz és a zalaegerszegi alumíniumipari gépgyár is bekapcsolódott a gépek gyártásába.

bel

- 6 -

1985.01.04.

a meddőfeldolgozó alapjait a betonutépítő vállalat készíti ostravában. a helyszíni szereléseket márciusban kezdik meg és az év második felében már termel az új üzem, amelyben évente félmillió tonna meddőből 80.000 tonna kőszén nyernek majd vissza, amit fele-fele arányban oszt szét egymás között a haldex-ostrava közös vállalat két résztvevője, a tatabányai és az ostravai szénbánya.
/mti/

ráb/wné az/gg pr
00.12 040185 2021

--

sb0006 4 150 mtib1006

kashkaval hajduböszörményből

1985. január 4. - száz vagon, juhtejből készülő kashkaval sajtot gyártanak az idén a hajdu megyei tejipari vállalat hajduböszörményi sajtüzemében. az eddig csak külföldre szállított termékből november óta hazai boltokba is jut. a tejipar támogatást nyújtott a fejőgép-vásárlásokhoz, aminek eredményeként több gazdaságban tartanak juhot, mint korábban. hajduböszörményben például a béke termelőszövetkezet mellett a bocskai tsz-ben is létrehozták tavaly a juhágazatot. a böszörményi sajtüzemben évente hárommillió liter juhtejet, s 12 millió liter tehéntejet dolgoznak fel. közkedvelt termékük a hajdu sajt, amely tehéntejből készül és a kashkavalhoz hasonlóan sós. gyártanak különféle ízesítésű krémturókat, továbbá gomolyát és juhturót is. /mti/

tár/éva az/gg pr
00.13 040185 0809

--

bel

- 7 -

1985.01.04.

sb0007 4 150 mtib1007

jégkrémüzem bükön

1985. január 4. - százötven millió forintos beruházás utolsó fázisához érkeztek bükön: a felépült jégkrémüzemben hozzáfogtak a gépek szereléséhez. a roll-jégkrém készítésére alakult társulásban az egyt körmendi lacta tápszergyára, a csepregi állami tangazdaság és hat vas megyei tsz vesz részt.

az évente háromezer tonna édességet gyártó üzem gépeinek szerelése februárig tart, azután megindulhat a gyártás. a társulás az elképzelések szerint megjelenik a piacon a hagyományos roll-készítmények mellett a poharas, tölcséres jégkrémmel is. /mti/

kre/rné az/gg pr
00.13 040185 0602

--

sb0008 4 150 mtib1008

tojástörők, porítók

1985. január 4. - a zalabéri termelőszövetkezet és a zala megyei tejipari vállalat közös vállalkozásban tojástörő üzemet hozott létre. a tojástörő a tejipar zalaegerszegi központi üzemébe szállítják és porítják. az együttműködés keretében a dunántúli megyék háztáji gazdaságaiból az idén huszonöt millió tojást vásárolnak fel, amiből 250 tonna tojásport készítenek. ennek a nagyobb részét exportálják. /mti/

tóa/kné/kö az pr
00.14 040185 0460

--

sb0009 4 170 mtib1009

metszik a szőlőt tokaj-hegyalján - rügyvizsgálat

1985. január 4. - megkezdték a szőlő metszését a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tábláin, ahol négyszáz szőlőmunkás dolgozik. valamennyi táblán még a metszés előtt mintát vesznek a vesszőből és a rügyekből, és laboratóriumban vizsgálják meg, hogy milyen fűrteképződés várható - ugyanis eszerint kell metszeni a vesszőket -, s a rügyek fejlettségéből következtetnek a talaj tápértékére.

a borkombinát a rügy- és talajvizsgálatokkal segítséget nyújt a termelőszövetkezeteknek, szakszövetkezeteknek és az egyéni termelőknek is. /mti/

bas/tné/kö az pr
00.14 040185 0631

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

szélmotoros vaditatók

1985. január 4. - fejer megye több vadgazdaságában olyan erdei itatókat készítettek, amelyekbe a vizet a szélmotor huzza fel. a berendezés különösen hasznos a mostani kemény hidegben, az erdő természetes vízforrásait ugyanis jég borítja. a szélmotoros kutak igen megbízhatóan működnek, mivel csővezetékeiket a talaj fagyhatára alá fektették le, még minusz 15-20 fokban is vizet adnak az értékes vadállományoknak. a mostani hideg, havas időben sok a munkájuk a vadőröknek és a vadászoknak: a havazás óta megnőtt a téli etetők forgalma. a szarvasok, őzek, vaddisznók csapatostól keresik fel a szénával, vadgesztenyével, makkal, kukoricával töltött szélárnyékos etetőhelyeket. a vadászok és a vadőrök lovaskocsikon, szánon hordják ki naponta az utánpótlást, törlik az itatók jegét, hogy az állomány jó kondícióban vészelve át a hideg téli hónapokat. /mti/

dáv/fné/kö az pr
00.15 040185 0905

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

népi ételreceptek kerestetnek

1985. január 4. - népi ételreceptek, ételtartósító eljárások, továbbá edények és tárgyak összegyűjtésére irt ki pályázatot a zala megyei köjál élelmezés- és táplálkozás-egészségügyi, valamint egészségnevelési osztálya közösen a zala megyei muzeumok igazgatóságával. a táplálkozástudományi társaság idei, zalában tartandó vándorgyűléséhez kapcsolódó pályázatra folyamatosan, de legkésőbb 1985. augusztus 1-ig lehet jelentkezni régi zalai - göcseji, hetési vagy órségi - étrendekkel, ételleírásokkal. köztük olyanokkal, amelyek alapján az esztendő egy-egy szakában vagy jeles napjain - például lakodalomkor, keresztelőkör, aratáskör, szüretkor, disznóöléskör - készítettek ételeket. valamennyi pályázatnak tartalmaznia kell az étel pontos megnevezését, a készítéséhez szükséges anyagok mennyiségét, s esetleg azt is, hogy miként tálalták.

a pályamunkákat a zala megyei köjál-hoz /8900 zalaegerszeg, göcseji ut 24. pf. 41./ kell beküldeni. a beérkezett dolgozatokat, edényeket, tárgyakat havonta értékelik és a legjobbnak ítélt hármat jutalmazzák. a végső eredményhirdetésekor szintén hárman kapnak fődíjat. /mti/

tas/kné/kö az pr
00.16 040185 1178

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

vendégfogadó baranyai falvak

1985. január 4. - újabb baranyai településeket kapcsolnak be a falusi turizmusba. jelenleg négy szép fekvésű mecseki községben fogadnak üdülővendégeket: magyaregregyén, magyarhertelenden, pécsváradon és bükkösdön. most további két faluban, báron és dunaszekcsón kezdődött meg a szervező munka.

a mecsekvidéki idegenforgalmi bizottság megvizsgálta a falusi turizmus helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit, s megállapította: 1984 volt az első év, amikor a vendégéjszakák száma elérte az ezret. főképpen olyanok számára vonzó ez az üdülési forma, akik családotól és viszonylag olcsón akarnak rövidebb-hosszabb időt eltölteni a csendes, nyugodt, hangulatos falusi környezetben.

ma még az idegenforgalom peremén vegetál a falusi turizmus, holott a kistelepülések korszerűsödő lakásállománya jó feltételeket teremt a szervezett üdültetés számára. más külföldi országoktól eltérően azonban nálunk nincs olyan országos hatáskörű szervezet, amely összefogná a falusi turizmust, s ez az oka annak, hogy gyenge a falusi üdülés propagandája. Kellő tájékoztatás hiányában pedig nehezen találkoznak össze a vendégfogadásra vállalkozó családok és a természeti környezetet kedvelő emberek.

baranyában úgy akarnak javítani ezen a helyzeten, hogy ismertetőket adnak ki a falusi háztulajdonosoknak és a szervezés során igénybe veszik a helyi tanácsok segítségét. katalógust készítenek az érdeklődők számára a szálláshelyek minőségéről, továbbá egyhetes üdülési programokat állítanak össze. /mti/

igó/bné/az/mz pr

00.16 040185 1562

--

sb0013 4 160 mtib1013

szlovák kulturális szemle

1985. január 4. - a napokban befejeződtek a szlovák hagyományörző és néptánc csoportok kulturális szemléinek területi döntői. szarvason, szügy és dabas községben zajlott a seregszemle, amelyet a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, a népművelési intézet és az amatőr néptánc együttesek országos tanácsa hirdetett meg tavaly, hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulója tiszteletére. a legsikeresebben szerepelt nyolc együttes március 23-án budapesten, az országos döntőn mutatkozik be. ezzel a rendezvénnyel is a hazai szlovák népszokások, népi játékok és néptáncok kutatását, ápolását, az öntevékeny művészeti mozgalom további fellendítését kívánják elősegíteni a rendező szervek.

a szlovák ének- és táncgyüttesek január második felében kezdik meg hagyományos kultúrkörutjaikat. a pilisszentkereszti együttes a nógrád megyei nőtincs, felsőpetény, bánk és patvarc községben szerepel majd. a békéscsabai szlovák tanymelvü általános iskola és gimnázium tanulói februárban mezőberényben és kétsopronyban, a budapesti szlovák tanymelvü iskola tanulói márciusban tárnokon és sóskuton tartanak előadást, egyben izelítőt adnak iskolájuk

kulturális életéből. márciusban a tardosbányai táncgyüttes tagjai is forró, kéked, mucsony és sajpófalva községekben lépnek közönség elé műsorukkal. két szlovákiai táncgyüttes is vendégszerepel az idén a szlovákok lakta településeken. /mti/

me/gg/km/mz pr

00.17 040185 1458

--

sb0014 4 160 mtib1014

uj sorozatok a televízióban

1985. január 4. - új filmsorozatok indulnak az esztendő első heteiben, hónapjaiban a televízióban. január 5-től - az immár hagyományos szombat éjszakai rendezői sorozatban - kilenc héten át szabó istván egy-egy filmjét láthatják viszont a nézők a televízió képernyőjén. a kossuth-díjas filmrendező alkotásaiból - husz év terméséből - összeállított füzér szabó istván négy rövidfilmjével indul. a válogatásban a rendező 1961-es főiskolai vizsgafilmje, a koncert, az 1963-ban készült te, az 1971-es álom a házról, valamint az 1976-os városkép /budapest/ című rövidfilmje látható majd. a nagyjátékfilmek vonulata, amely szabó legelső filmjétől az 1964-es álmodozások korától, a 60-as és 70-es években készült alkotásain keresztül az oscar-díjas mephistóig vezet, áttekintést nyújt az immár világhírű rendező műfaji és tartalmi sokoldalúságáról. a játékfilmek után, egyúttal a sorozat befejező darabjaként szabó istvánnak egy, az nszk-ban forgatott tévéjátékát láthatják a nézők, amelyet örkény istván macskajátékából készített.

február 21-én kezdődik a széchenyi napjai című hatrészes sorozat. az író, nemeskürty istván széchenyi életének hat döntő fontosságú epizódját dolgozta fel, felölelve a magyar történelem egyik legszebb és legizgalmasabb négy évtizedét 1815-től 1860-ig. a sorozat - amelynek rendezője horváth ádám -, a fordulatosságon cselekményen keresztül bemutatja széchenyi máig ható munkásságát, politikai, közirói tevékenységét. a főbb szerepeket tordy géza, láng józsef, piros ildikó és sinkovits imre alakítja.

január közepén indul a fortunata és jacinta című spanyol filmsorozat. a perez galdos spanyol író mult századvégi regénye nyomán készült film két nő életének romantikus történetét meséli el. a sorozatot tíz héten át, péntekenként láthatják a nézők a televízió 2. műsorában.

március elején - a kalevala első kiadásának 150. évfordulója alkalmából - vaskor címmel négyrészes finn filmsorozatot, valamint pasteur életét idéző háromrészes csehszlovák tévéjátékot vetít a televízió. ugyancsak márciusban indul egy másik csehszlovák sorozat is. a ma egy házban - amelyet kilenc szombaton sugároznak - mai témát dolgoz fel, s egy panelház lakóinak életét, mindennapjait idézi. /mti/

kp/fe/kö km pr
00.17 040185 2273

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

iskolák és kórházak környékén tilos az italmérés

1985. január 4. - az alkoholforgalmazás korlátozására vonatkozó jogszabály maradéktalan betartását a jövőben fokozottabban ellenőrzik a kereskedelmi felügyelőségek, mert vizsgálódásaik során gyakorta tapasztalják: sokhelyütt nem tartják be az alkoholarusítási tilalmat. nem, jóllehet az erre vonatkozó belkereskedelmi minisztériumi rendelet immár több mint hét éves.

a jogszabályi tilalom azt hivatott elősegíteni, hogy megszűnjék az italozás a munkahelyeken. ezért a száznál több dolgozót foglalkoztató üzemek környékén - a bejáratától számított 200 méteren belül - nem szabad italboltot, borozót, kocsmát, poharazót és termelői borkimérést nyitni. a minisztérium felhívja a figyelmet, hogy ez nemcsak a termelő üzemek, gyárak környékére vonatkozik, hanem például az egészségügyi intézményekre és az iskolákra is, 200 méteres körzetben itt is tilos az italmérés.

mint ismeretes, reggel 9 óra előtt a vendéglátóhelyeken nem árusítható szeszes ital, kivéve a nemzetközi idegenforgalom szempontjából fontos helyeket, ahol a vendéglátó vállalatok kaphatnak erre engedélyt. a minisztérium szükségesnek tartja, hogy az engedélyt kiadó szakigazgatási szervek a korábbiaknál alaposabban mérlegeljék, hogy valóban indokolják-e az idegenforgalmi érdekek a kora reggeli italmérést. az engedélyt nem indokolt megadni például az alacsonyabb osztályba sorolt vendéglátóhelyeken, ahová főként a munkába indulók térnek be, nem pedig a bel- és külföldi turisták. /mti/

mg/kkö/sl/mz pr

00.18 040185 1546

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

gázkészülékek tisztítása

1985. január 4. - új szolgáltatást vezet be budapesten a kisebb háztartási gázkészülékek - cirkogejszerek, vízmelegítők - tisztítására, koromtalanítására a fővárosi kéményseprő és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat.

az új eljárás lényege, hogy speciális, hőhatásra bomló sók keverékéből álló vegyszert permeteznek a gázkészülékek égésterébe. ennek hatására a tüzelőfelületen lerakódott korom eltűnik, a berendezés hatásfoka jelentősen javul. ezzel a módszerrel a jövőben gyorsabban, olcsóbban végezhető el a háztartási gázkészülékek időszakos tisztítása.

az új eljáráshoz szükséges eszközöket a vállalat beszerezte, kéményseprőit kiképezte a módszer alkalmazására. várhatóan januárban-februárban a fővárosiak már igénybe vehetik az új szolgáltatást, amelyet a vállalat kerületi kirendeltségein lehet majd megrendelni telefonon vagy írásban; illetve maguk a kéményseprők is felveszik a megrendelést. /mti/

gn/km rj pr
00.19 040185 0968

-.-

bel

- 14 -

1985.01.04.

sb0017 4 150 mtib1018

jégbordás utak

1985. január 4. - az utinform tájékoztatója szerint pénteken délelőtt az országban a főutak többnyire szárazak, néhány szakaszon az utak sikosak, részben kisebb hóátfuvások, részben deresedés miatt. az alföldi főutak a sózástól nedvesek. a mellékutak mindenütt havasak, jégbordások. veszprém megyében a nagyvázsony és pápa térségében közlekedők tartanak maguknál hóláncot. az autópályák burkolata száraz, helyenként a deresedés miatt sóznak.

a mátrában havazik, heves és borsod megye több területéről erős ködöt jelentettek. a 3-as uton mályi és miskolc között, a 37-es uton 10-20 m, putnoknál 30 m a látótávolság. baranyából is sikosságot jelentettek a 6-os, a 66-os és az 56-os utakról.

nem üzemelnek, illetve gépjárműforgalom nem bonyolítanak az alábbi kompjáratok: a dunán visegrádnál, dunakeszinél, szentendrénél, kiskunlacházánál, kalocsánál. a tiszán csongrádnál, szeged-tápénál, dombrádnál. /mti/

sz/gw pr
09.50 040185 0958

--

sb0018 4 150 mtib1019

európaszerte rendkívül hideg van

1985. január 4. - egész kontinensünkön az évszaknál néhány fokkal hűvösebb, igen hideg az idő. a német-lengyel síkság és ukraina környékén havazik, a balkán-félszigeten és kis-ázsiaiban esik az eső. nyugat- és közép-európában gyenge hószállingózás kíséretében párák, ködös az időjárás. európa nagy részén napközben -1, -7 fokot mérnek, éjszakánként pedig -15 fok alá süllyed a hőmérséklet. északabbra nappal -15 fok van, éjjelente -20, európa legészakibb részein pedig hajnalban -40, -45 fokot mérnek.

házánk időjárását továbbra is az északról áramló sarkvidéki levegő határozza meg, tehát lényeges időjárás-változásra nem lehet számítani. napközben jóval fagypontra alatti mérnek, éjszaka attól függően, hogy hol borult, hol derült az égbolt, -10, -15 fok lesz a következő napokban, de egyes szélvédett helyeken -20 fok körüli hőmérsékletre is lehet számítani. sokhelyütt a hidegérzet nagyobb, mert szinte az egész országot hótakaró fedi, a hólepel pedig sugározza a hideget.

CS

bel

- 15 -

1985.01.04.

az országban 5-15 cm-es a hó, elsősorban a nyugat és dél-dunántulon 16-19 cm a hóréteg vastagsága. csehszlovákiában, főleg a magas tátrában lehet sietni, szánkázni, a csorba-tónál és ótátrafüreden 30-40 cm a hó vastagsága. donavalyban 26 cm, chopok környékén viszont még kevesebb hó hullott, és a sípályák részlegesen használhatók. romániában a brassói havasokban 50 cm körüli, bulgáriában borovec és vitosa vidékén 40-45 cm-es, jugoszláviában a juliai alpokban 150 cm-es a hóréteg. ez utóbbi helyen különösen jók a téli sportlehetőségek. /mti/

sz/mz/gw pr
09.57 040185 1590

--

sb0019 4 130 mtib1020

elhunyt márkó lászló

1985. január 4. - márkó lászló, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 64 éves korában elhunyt. temetése január 8-án, 11 órakor lesz a rákoskereszturi ujköztemetőben. /mti/

mz/gw pr
09.58 040185 0234

--

sb0020 4 130 mtib1022

Lottószámok

1985. január 4. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott első heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

43, 47, 59, 63, 84.

/mti/ mz
10.28 040185 0231

CS

--

sb0021 4 130 mtib1023

elhunyt dr. rubányi pál

1985. január 4. - az egészségügyi minisztérium, és a semmelweis orvostudományi egyetem mély fájdalommal közli, hogy dr. rubányi pál kossuth-díjas, az egyetem volt tanára és rektorhelyettese, az országos sebészeti intézet egykori igazgatója életének 80. évében, 1984. december 25-én elhunyt. kivánságának megfelelően hozzátartozói családi körben pénteken eltemették. /mti/

me/mz/gw pr
10.30 040185 0424

--

sb0022 4 170 mtib1025

összefüggő jégtakaró a balatonon

1985. január 4. - a tartós hideg hatására folytatódott a jegesedés a balatonon és pénteken reggelre már összefüggő jégpáncél borította a tavat. vastagsága átlagosan hét centiméter. ez még korcsolyázásra, fakutyázásra nem alkalmas, egyelőre óva intenek mindenkit a jégsportoktól. a meteorológusok szerint a hideg tovább tart, s így két-három napon belül várhatóan tiz-tizenkét centimétert is elérheti a jég vastagsága, ami már alkalmas sportolásra.

a halgazdaság jégvágó brigádjai készenlétben állnak, s amennyiben kellően meghízik a jég, hozzálátnak az előkészített öt jégverem feltöltéséhez. több mint kétezer tonnát szeretnének a nyárra tárolni. /mti/

káp/hmé,ká/il
11.00 040185 0721

--

sb0023 4 150 mtib1026

emlékezés földes mihályra

1985. január 4. - földes mihály író, újságíró születésének 80. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek a farkasréti temetőben.

a tavaly elhunyt kétszeres józsef attila-díjas író sirját a magyar szocialista munkáspárt budapesti és vi. kerületi bizottsága nevében pusztai ferenc, a budapesti pártbizottság titkára és murai györgy, a vi. kerületi pártbizottság első titkára koszoruzta meg. a magyar írók szövetsége képviselőjében jóvánovics miklós főtitkár, és garamvölgyi károlyné ügyvezető titkár, a magyar újságírók országos szövetsége részéről pálfy józsef elnök és kapalyag imre főtitkárhelyettes helyezte el a megemlékezés virágait. a sirnál lerótták kegyeletüket földes mihály családjának tagjai, barátai, volt harcostársai. a megemlékezés az internacionalé hangjaival ért véget.

x x x

földes mihály 1924-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba. a ii. világháború előtti években, 1938-39-ben a magyarországi szociáldemokrata párt szegedi titkáráként tevékenykedett. 1939-től 1944-ig a népszava munkatársaként dolgozott, hírlapi cikkei mellett illegális munkásszinpadok részére írt darabokat. a felszabadulást követően a magyar kommunista párt budapesti bizottságának osztályvezetőjeként tevékenykedett. két ciklusban országgyűlési képviselő volt. több lapnál - így a szabad népnél, majd 1949-től ismét a népszavánál - dolgozott, szerkesztette a falu és város című folyóiratot, majd 1957-től a magyarország című lapot. 1961 és 1967 között, nyugalomba vonulásáig a központi sajtószolgálat szerkesztője volt. több színművet és regényt írt. /mti/

-ri/mz/-ár/gw pr
11.07 040185 1665

--

sb0024 4 130 mtib1027

jelentés a mezőberényi gázrobbanás sérültjeinek állapotáról

1985. január 4. - a mezőberényi műszaki és vasipari szövetkezet telepén csütörtökön délután történt gázrobbanás sérültjeit - koszna györgy csabasabadi, krutek lászló, horváth rudolf, bodó jános, szekeres antal és kiss józsef mezőberényi lakosokat, akik súlyos égést szenvedtek - a békéscsabai kórház baleseti osztályán ápolják. az osztály vezető főorvosa, dr. bardócz lászló pénteken reggel arról tájékoztatót, hogy arcukon és kezükön valamennyien másodfoku égési sérüléseket szenvedtek. állapotuk súlyos, de nem életveszélyes. a baleseti osztály orvosai mindent megtesznek mielőbbi felépülésükért.

/mti/

bty/ke,ká/gw pr
11.10 040185 0697

--

sb0025 4 170 mtib1028

madarásztábor a hortobágyon

1985. január 4. - háromnapos madarásztábor nyílt pénteken a hortobágyi nemzeti parkban. a hajdu-bihar megyei madártani egyesületnek több mint husz tagja vesz részt a téli pusztai találkozáson, köztük diákok, munkások.

a táborozás ideje alatt a nemzeti park szakemberei előadásokat tartanak számukra a hortobágy növény- és állatvilágáról, majd a tábor tagjai madármegfigyeléseken, madárszámlálásokon vesznek részt, felkeresik az elérhető madárszállásokat. az adatok bekerülnek a nemzeti park évkönyvébe. /mti/

szü/éva,ká/gw pr
11.11 040185 0574

--

sb0026 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 4. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken:

szokatlanul hideg idő

az óceáni eredetű, enyhe, páradus léghullámok útját a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén szórványos eső, zápor jelzi. ugyanakkor európa nagy részén igazi téli, hideg idő köszöntött be. ukrajna feletti középponttal ciklon örvénylik. hatására a kelet-európai alföldön, valamint a fekete-tenger mentén többfelé havazik. élénk északnyugati, északi áramlattal sarki eredetű hideg levegő halad a német-lengyel síkságon, az alpok vonulatán, továbbá a kárpát-medencén át egészen a földközi-tenger medencéjéig. közép-európa szerte a hőmérséklet csúcspontja több fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól.

magyarországon csütörtökön nyugat felől csökkent a felhőzet. a déli, valamint a keleti megyékben többfelé fordult elő havazás, hószállingózás. a péntek reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 2 mm között alakult. csütörtökön a hőmérséklet csúcspontja -2 és -7 fok között alakult. péntek hajnalra pedig - szeszélyes területi eloszlásban - -8 és -18 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtt országszerte változóan felhős idő volt, néhány helyen gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor az országban -6 és -14 fok között váltakozott.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -4,6 fok volt, ez 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet -8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 mb, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, hózáporok várhatók. a délnyugati, majd északi, északnyugati szél megélénkül, szombaton a dunántúlon időnként megerősödik és hófúvásokat okoz.

folytatódik a szokatlanul hideg idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -10 és -15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton -5 fok körül várható.

BA

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, több ízben valószínű hózápor. a délnyugati, majd északnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet késő este -8 fok körül, szombat hajnalban -12 fok körül valószínű.

a duna budapestnél 184 cm, a víz hőmérséklete 0,8 fok. /mti/
kö sn
15.02 040185 2458

--

sb0027 4 150 mtib1031

Vmunka a hidegben Vnehéz

1985. január 4. - a tartós hideg számos komárom megyei üzemben megnehezíti a folyamatos termelést, kettős erőfeszítést követel a munkásoktól. az almásfüzitői timföldgyárban különösen a vagonkirakókat teszi próbára a mínusz 10 fokos hőmérséklet. a vasuti kocsikban amnyira csonttá fagy a bányákból érkező bauxit, hogy csak melegítéssel, csákányozással, esetenként pedig csak légkalapáccsal lehet felazítani. ilyen körülmények között nyolc óráig is eltart egy-egy vagon kirakása, holott máskor óránként 6-7 bauxittal teli vagon üritenek ki. a kocsik felmelegítése alaposan megemeli a költségeket, s a darabos, kőkemény bauxit nem használ a berendezéseknek sem.

kettőzött erővel dolgoznak a tatabányai szénbányáknál, hogy elegendő tüzelőanyagot küldhessenek megrendelőiknek. jelentős többletmunkával jár a szén elszállítása és a külszíni széntároló bunkereknek a befagyástól való védelme. a nagyegyházi bányaüzemben a több emelet magasságu tárolóbunker egyharmadát óriási fűtőberendezésekkel felmelegítik. hasonló módon védik a külszíni tárolót a csordakuti bányánál is, ahol különös figyelmet igényel ez a munka, mert ott meglehetősen vizes szén kerül felszínre a föld alatti munkahelyekről. a fagyos utakon - különösen az éjszakai órákban - lassabban közlekednek a vállalat szénszállító teherautói, annak ellenére, hogy az együttesen 74 kilométer hosszúságu üzemi utakat rendszeresen tisztítják és sózzák. esetenként csak a tartalék gépkocsik igénybevételével tudják zavartalanná tenni a szénszállítást.

a tatabányai vasutállomás dolgozói - bár gyakran lefagynak a váltók és a rendezőpályaudvar más berendezései - elegendő üres vagonot biztosítanak a bányászoknak, s így most is a megszokott mennyiségű szén és brikett hagyja el a várost. a vasutállomáson

SA

különösen nagy erőfeszítéssel jár az árukkal érkező vasuti kocsik kirakása. ott is csak nagy fáradtsággal az átlagosnál lényegesen több munkával lehet a különféle fagyos nyersanyagokat kirakni a vagonokból. a nagy hideg miatt lelassult a munka a tatabányai szénbányák két nagyberuházásánál, a mányi bányánál és szénmosómű építésénél: átmenetileg mindkét helyen szüneteltetik a betonozást és a külszíni szerelést./mti/

ráb/wné/kz rj sn
15.13 040185 2250

--

sb0028 4 130 mtib1032

elhunyt Lénárt ferenc

1985. január 4. - nyolcvanhat éves korában elhunyt Lénárt ferenc, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1940 óta volt tagja a pártnak. temetése 1985. január 8-án, kedden 13 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

szü/éva/kz rj sn
15.13 040185 0279

--

sb0029 4 160 mtib1033

csáky Lajos kiállítása

1985. január 4. - csáky Lajos grafikusművész alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a kecskeméti élő fiatal alkotónak ez alkalommal mintegy félszáz alkotása került közönség elé. a tárlat február 5-ig látogatható./mti/

lak/bné/kz rj sn
15.14 040185 0323

B/A

--

bel

- 22 -

1985.01.04.

sb0030 4 180 mtib1034

diabetikus napok gödöllőn

1985. december 4. - diabetikus napok kezdődtek pénteken gödöllőn. a művelődési központban ez alkalomból rendezett termékbemutatót a legújabb diabetikus édes- és konzervipari árukkal ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a vasárnapig tartó eseménysorozaton szakemberek és orvosok tartanak előadásokat a diétás életmódról. /mti/

vir/kz rj sn

15.15 040185 0380

--

sb0031 4 160 mtib1035

petőfi-társaság alakult kiskőrösön

1985. január 4. - petőfi sándor társaság alakult pénteken kiskőrösön. a városi tanács épületében megtartott alakuló ülésen a társaság elnökévé hubay miklóst, a magyar írók szövetségének elnökét, társelnöknek oláh pált, a kiskőrösi városi tanács elnökét választották meg.

mint az ülésen elfogadott alapszabály kimondja, a társaság célja, hogy ápolja a petőfi-örökséget, s minél szélesebb rétegeket vonjon be ebbe a tevékenységbe, nemcsak itthon, hanem határainkon túl is.

a petőfi-társaság kiskőrösi székhellyel működik. tagja lehet minden magyar és külföldi állampolgár, aki az alapszabályban meghatározott célkitűzéseket magáévá teszi. a társaságba való felvételt írásban lehet kérni az elnökségnél. /mti/

lak/bné st rj sn

15.18 040185 0788

BA

--

bel

- 23 -

1985.01.04.

sb0032 4 180 mtib1036

elhunyt tóth lajos

1985. január 4. - nyolcvanöt éves korában elhunyt tóth lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt tagja a pártnak. temetése január 7-én 14 órakor lesz a balatonszemési temetőben.

káp/kz rj sn

mszmp kaposvári városi bizottsága /mti/

15.19 040185 0260

--

sb0033 4 150 mtib1037

melegüzemi pótlék fizetése

1985. január 4.- pénteken a salgótarjáni süküveggyárban kifizették az 1984-es évre szóló ugynevezett melegüzemi pótléket, most először, e juttatásban mintegy kétszázötvenen részesültek. valamennyien az üveggyártás legnehezebb posztjain állnak helyt. a pótlék összege üveggyárban töltött évek és az 1984-ben ledolgozott munkanapok számától, valamint a teljesítménytől és a munkahelyi magatartástól függően 2.000-10.000 forint között változhatott. a salgótarjáni süküveggyárban így végül is együttesen több mint 1,1 millió forintot kaptak kézhez azok, akik különösen nehéz körülmények között nagy hőségben dolgoznak. /mti/

csiz/kz rj sn

15.22 040185 0674

Ja bevezetését lehetővé tevő rendelet megjelenése óta.

BA

--

sb0034 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan hózáporok várhatók. a hőmérséklet szombaton kora délután -2 és -7 fok, vasárnap hajnalban -9 és -14 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnként megnövekvő felhőzetből hózáporok kialakulhatnak, a hőmérséklet szombaton kora délután -4 és -8 fok, vasárnap hajnalban -10 és -15 fok között alakul.

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, hózáporok kialakulhatnak. a hőmérséklet szombaton kora délután -3 és -8 fok, vasárnap hajnalban -9 és -14 fok között alakul.

jugoszlávia:

változó felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután -3 és -8 fok, vasárnap hajnalban -8 és -13 fok között alakul. /mti/

kf rj sl sn
15.40 040185 0943

BA

--

sb0035 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. január 4. -

trabant limousin hycomat	budapest	1302
trabant hycomat combi	budapest	186
trabant limousin	budapest	29874
	debrecen	20655
	győr	27752
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442
wartburg limousin	budapest	13683
	győr	7571
wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10900
wartburg de lux tolótetős	budapest	4357
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	3108
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	16772
	debrecen	9986
	győr	12029
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	32965
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13485
polSKI fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
	-	4908
polSKI fiat 1500	budapest	24381
dacia	debrecen	15108
	budapest	8128

/mti/kf sl rj sn
15.49 040185 2052

BA

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztató

1985. január 4. - a múlt hét óta tart a hideg téli időjárás. az egész országot hótakaró borítja, vastagsága a dunántúlon 10-20 cm, az alföldön 3-15 cm. jókor jött a hótakaró a földeknek, hiszen nemcsak éjszaka van erős hideg, hanem nappal is fagy.

továbbra is, a hét végén még mindenképpen, hideg idő várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -10 és -15 fok között, a nappali maximum is -5 és -8 fok között várható. a hideg erős széllel párosul. hózáporok is előfordulhatnak, a csapadék mennyisége azonban nem lesz jelentős.

a hideg idő a jövő hét elején is megmarad, enyhülésre csak a hét közepétől számíthatunk. a felhőzet időnként felszakadozik és néhány óras napsütés is várható. /mti/

kf rj sl sn
15.53 040185 0764

--

sb0037 4 130 mtib1041

elhunyt idős hirka jános

1985. január 4. - idős hirka jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, életének 85. évében elhunyt. temetése január 9-én 13 órakor lesz a tótkomlói ótemetőben.

mszmp gyulai városi bizottsága

/mti/

sam st/il sn
15.56 040185 0311

BA

--

sb0038 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

vigadó: elmarad az előadás

1985. január 4. - az ifjusági rendező iroda közli, hogy technikai okok miatt elmarad schütz ila és balázs péter „én teszem, ő teszi”, című előadástje a pesti vigadó kamaratermében. a január 7-én, hétfőn 20 órára meghirdetett előadást február 10-én 20 órakor rendezik meg. a megváltott jegyek a februári előadásra érvényesek, illetve a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

gn/-ár rj sn
15.58 040185 0432

--

sb0039 4 160 mtib1043

Lakótelepi mozi debrecenben

1985. január 4. - alfa mozi néven lakótelepi filmszínház nyílt pénteken debrecenben. A tótcóskerti lakótelep száz férőhelyes új mozijában, amelyet egy általános iskola épületében létesítettek, hétköznaponként egy, vasárnap és ünnepnap két előadást tartanak. /mti/

szü/éva st rj sn
16.00 040185 0322

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai

1985. január 4. - hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. január 5-től 7-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5894,57	5900,47	5906,37
ausztrál dollár	4176,97	4181,15	4185,33
belga frank	80,91	80,99	81,07
dán korona	453,36	453,81	454,26
finn márka	776,20	776,98	777,76

BA

francia frank	529,03	529,56	530,09
hollandi forint	1435,28	1436,72	1438,16
japán yen /1000/	202,98	203,18	203,38
kanadai dollár	3881,03	3884,91	3888,79
kuvaiti dinár	16737,89	16754,64	16771,39
norvég korona	559,94	560,50	561,06
nszk márka	1620,05	1621,67	1623,29
olasz líra /1000/	26,31	26,34	26,37
osztrák schilling	230,66	230,89	231,12
portugál escudo	30,04	30,07	30,10
spanyol peseta	29,34	29,37	29,40
svájci frank	1952,65	1954,60	1956,55
svéd korona	567,60	568,17	568,74
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5121,79	5126,92	5132,05

/mti/

kf sl rj sn
16.04 040185 1213

--

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 4. - az európai nagyvárosok szombatra várható
maximális hőmérséklete:

párizs	1
London	0
osló	-14
stockholm	-17
helsinki	-17
berlin	-7
varsó	-12
leningrád	-17
moszkva	-8
kijev	-8
prága	-6
bécs	-5
róma	4
madrid	10
belgrád	-3
bukarest	-5
szófia	-4
athén	11 fok. /mti/

kf/sl/il sn
16.06 040185 0726

B/A

--

sb0042 4 170 mtib1046

diszmadárkiállítás

1985. január 4. - galamb- és diszmadárkiállítás nyílt pénteken zalaegerszezen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a dunántul különböző településeiről érkezett több mint félszáz tenyésztő harminc különböző fajta haszon-, és diszgalambot, közöttük kingeket, francia mondain-eket, magyar fodrosokat, angol begyeseket, budapesti keringőket mutatott be. a diszmadarakat különféle pintyek, óriás- és törpepapagájok, valamint kanárik képviselik. a kiállítást vasárnap estig látogathatják az érdeklődők./mti/

tas/kz/kné/il sn
16.22 040185 0562

--

sb0043 4 160 mtib1047

amerigo tot temetése /1.rész/

1985. január 4. - munkásságának, életművének tisztelői, művésztársai, barátai és hozzátartozói kísérték utolsó útjára pénteken a farkasréti temetőben amerigo tot szobrászművészt, az egyetemes és a magyar képzőművészet kiemelkedő egyéniségét, a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje, a béke és barátság érdemrend és több magas művészeti elismerés birtokosát. a 76. évében romában elhunyt világhírű magyar származású művészt - fehérvárcsurgó szülöttét - végső akarata szerint helyezték hazai földben örök nyugalomra. temetésén megjelent társadalmi, kulturális életünk számos neves személyisége is.

az egyházi gyászszertartást követően amerigo tot ravatalánál drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár bucsuzott az elhunyttól a művelődési minisztérium képviseletében, a magyar kulturális élet nevében.

- amerigo tot monumentális életművet örökölt az egyetemes művészetre - mondotta. - magyar emberként tett tanúságot a világ színe előtt az emberi létezés átfogó hitről, a megújuló megmaradás, a teremtő munka értelméről. magyar volt, de szerette az őt befogadó országot, itáliát, s nemcsak műveivel adózott ennek a művészetre oly fogékony, nagy kulturájú országnak a szeretetért, hanem a fasizmus ellen harcolva fizikai értelemben is jelen volt az olasz antifasiszta mozgalomban.

BA

- tóth imre külföldön élt, de mégsem csak látogatónk volt. nem emlékeit kereső jövevény: magyarok között szerezte első élményeit, ismerte meg a haza első érzelmi hatásait, nálunk töltötte fel emocionális világát, s tehetsége nekünk is termett, magyarsága a mi nemzeti érzelmeinket is gazdagította - hangsúlyozta az államtitkár.

a művésztársak képviselőjében varga imre kossuth-díjas szobrászművész emlékezett az elhunyra.

- közülünk indult el, és nagyon messzire jutott mind fizikai, mind szellemi értelemben - állapította meg. - jó iskola volt számára a sokat túrni tanító paraszti gyerekkor, amelynek tanulságai nem hagyták el a pálya széleit magasságában sem. eredményei, idegen környezetben elfoglalt helye és puszta létezése rengeteget jelentett a magyar művészetnek. nagyszerű eredményei erősítették utkereső vizsgálódásaink igazságát, nemzetünk értéktudatát. kiküzdött helye fiatal művészek álmainak adott realitást, mutatott utat. létezése pedig melegsivű barátot jelentett mindannyiunknak /folyt.k./

kp/tr rj
16.24 040185 2403

--

sb0044 4 180 mtib1048

takarékbetét a négyesikreknek

1985. január 4. - ifjúsági takarékbetét-könyvet nyitottak a január 1-én született mendei négyesikrek - bakó adrienn, illetve krisztina, petra és sándor - nevére a pest megyei takarékszövetkezetek. öt esztendőn át évi ötezer forintot helyeznek el a monor és vidéke takarékszövetkezet mendei kirendeltségén. e betétet a szülők öt év eltelté után felhasználhatják, vagy ha úgy látják jónak, meghosszabbíthatják. /mti/

vir/kz/il sn
16.25 040185 0472

B/A

--

sb0045 4 160 mtib1049

amerigo tot temetése /2.rész/

a gyászoló a fővárosi tanács által adományozott diszszirhelyhez kísérték amerigo tot koporsóját; itt a barátok nevében sinkovits imre kossuth-díjas színművész és borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész vett végső búcsút az elhunytól. a sirt elborították a tisztelet és kegyelet virágai, köztük a művelődési minisztérium, a magyarok világszövetsége és a magyar népköztársaság művészeti alapja koszorúit.

a gyászszertartás a szózat hangjaival ért véget. /mti/

kp/tr-ár rj sn

16.27 040185 0547

--

sb0046 4 160 mtib1050

a hideg ellenére zavartalan tömegközlekedés

1985. január 4. - országszerte hideg, igazi téli időjárás alakult ki a sarki eredetű léghullámok beáramlása miatt. a hideg áramlatok hatására a fővárosban is jóval fagypontra alá süllyedt a hőmérők higanyszála. csütörtökön a napi középhőmérséklet értéke mínusz 4 fok volt budapesten, pénteken pedig további lehülést jegyeztek: a hajnali órákban a főváros egyes pontjain mínusz 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet. a meteorológiai előrejelzések szerint tartósan ígérkező lehülés egyelőre nem okozott fennakadást a főváros tömegközlekedésében: a menetrendnek megfelelően, késés nélkül közlekednek a bkv járművei; az utak többsége száraz, a forgalom zavartalan. néhány kisebb forgalmu mellékut még jeges, ezért a fővárosi közterület-fenntartó vállalat szórógépei folyamatosan homokot és sóteritenekeket szét a csuszásveszély megszüntetése érdekében. /mti/

gn -ár rj sn
16.31 040185 0921

B/A

--

sb0047 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

a galéria közleménye

1985. január 4. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy a késő gótikus szárnyas oltárok című kiállítását egy ideig technikai okokból zárva tartja. január 5-én és 6-án a gótikus faszobrok és táblaképek kiállítás is zárva lesz. /mti/

tr/-ár nj sn
16.34 040185 0281

--

sb0048 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 4. - előrejelzés az ország területére szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és hózáporokra kell számítani. főleg a dunántúlon megélénkül, időnként megerősödik az északnyugati, északi szél, és ott hófúvások is lehetnek.

hideg marad az idő, a kora délutáni órákban mínusz 5 fok körül alakul a hőmérséklet. /mti/

nj sn
17.03 040185 0391

BA

--

sb0049 4 150 mtib1054

felsővezeték szakadás

1985. január 4. - a mávinform ügyeleti tájékoztatása szerint pénteken a déli órákban a budapest kelenföld-pusztaszabolcs utvonalon két helyen is leszakadt a vasúti villamos-felsővezeték. így a százhalombatta és a dunai finomító állomások között csak egy vágányon, továbbá a budapest kelenföld és budafok-háros állomások között szintén csak egy vágányon volt zavartalan a közlekedés, míg a párhuzamos vágányokon - ahol a műszaki hibák keletkeztek - dízel mozdonyokkal helyettesítették a villamos-szerelvényt. a helyreállítási munkák a kora esti órákban is folytatódtak, s ez idő alatt átlagosan félórás késéssel jártak a vonatok. /mti/

sz/gg nj sn
17.16 040185 0686

--

sb0050 4 150 mtib1055

ülést tartott a szövetség elnöksége

1985. január 4. - a szövetségi közös fejlesztési alap korszerűsítéséről tárgyalt pénteki ülésén a szövetség elnöksége, amint a testület megállapította: az alap évek óta eredményesen segíti az áfészek, a lakás- és takarékszövetkezetek feladatainak megoldását. az alaptól - amelyet a tagszövetkezetek, vállalatok adnak össze - más forrásokat kiegészítve segítettek egyebek között a skála áruházi hálózat-bővítését, a nagykereskedelmi raktárak építését és megközelítően 30 áfész sertésfeldolgozó üzem indítását. a gazdaságirányítási rendszer fejlődése, az érdekeltség nagyobb arányú érvényesítése azonban megkívánja az évente 300-400 millió forintot kitevő alap felhasználási rendszerének továbbfejlesztését.

az elnökség arról határozott, hogy a pénzforrások továbbra is az áfészekről, szövetségi vállalatokról áramlanak a közös alapba, ám amíg a jelenlegi rendszerben lényegében lemondanak az áfészek a befizetett összegről, addig a továbbiakban kölcsönként kezelik, s kamat is jár utána. az intézkedéstől azt várják, hogy a szövetségeknél eddig különféle fejlesztésekre tartalékoltt összegek mozgásba jönnek, ami elősegítheti a beruházási programok gyorsítását, s a kínáló fejlesztési lehetőségek kihasználását.

BA

mindez közvetve hozzájárulhat a szolgáltatások fejlesztéséhez, az alapellátás további javításához, illetve a szövetkezetek tevékenységi körének bővítéséhez.

az elnökség határozata értelmében a következő hónapokban kimunkálják az új rendszer működésének részletes feltételeit. /mti/
kg/tr/kö jf sn
17.19 040185 1573

-.-

sb0051 4 150 mtib1056

a szot elnökségének ülése /1. rész. /

1985. január 4. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott, és ezen több jelentős kérdésről tárgyalt.

megvitatta az mszmp központi bizottságának kongresszusi irányelveit. állásfoglalását eljuttatja a párt központi bizottságának.

az elnökség tájékoztatót hallgatott meg a VII. ötéves terv ipari koncepciójáról és annak társadalmi vitájáról. további napirendi pontként megvitatta a magyar szakszervezetek 1984. évi nemzetközi tevékenységéről szóló jelentést, és jóváhagyta az idei teendőkre vonatkozó javaslatot.

a továbbiakban a minisztertanács felkérésére - a társadalmi vitába bekapcsolódva - a terület- és településfejlesztés hosszútávú feladatait, valamint a budapesti agglomeráció hosszútávú fejlesztési koncepcióját vitatta meg a szot elnöksége.

az ülésen elhangzott vita, továbbá a szakszervezetek megyei tanácsainak és a szakszervezetek budapesti tanácsának véleménye, valamint az ágazati-iparági szakszervezetek észrevételei és egyéb tapasztalatok alapján az elnökség kialakította állásfoglalását, amelyet eljuttat az illetékes állami szervekhez.

állásfoglalásában az elnökség megállapítja, hogy az elmúlt évtizedben a terület- és településfejlesztésben számottevő eredmények születtek. a termelőerők elhelyezkedése arányosabbá vált, és ez elősegítette a teljes foglalkoztatást. az életszínvonal emelése, majd megőrzése az infrastrukturális ellátás javulásával párosult. a szakszervezeti szervek - együttműködve a tanácsokkal - felmérték a jogos igényeket és lehetőségeket, s tevékenyen közreműködtek abban, hogy társadalmi összefogással javítsák az

BA

életkörülményeket. a társadalmi munka értéke tavaly már túlhaladta a tízmilliárd forintot. az eredmények mellett azonban új feszültségek is keletkeztek. mind sürgetőbbé válik az idős korúak problémáinak megoldása, a lakáshiány enyhítése, ugyanakkor fel kell figyelni arra is, hogy a városok koncentrált fejlesztése csökkentette a falvak népességmegtartó képességét. az általános fejlődés ellenére mind a termelő, mind a lakosságot szolgáló infrastruktúra színvonala még mindig elmarad az ország általános gazdasági fejlettségétől. a szot elnöksége helyesli, hogy a területfejlesztési koncepció a korábbinál jobban épít a helyi adottságokra, erőforrásokra, s az eredmények növelését segítheti a tanácsok önállóságának növekedése. /folyt.k./

sl/tr nj

17.19 040185 2422

-.-

sb0052 4 150 mtib1057

a szot elnökségének ülése /2. rész/

egyben rámutat, hogy az államnak is igen jelentős feladatai vannak az infrastruktúra fejlesztésében. a gazdaságirányítás korszerűsítése például várhatóan erőteljes differenciálódást idéz elő a termelőerők fejlődésében, ami kedvező hatásai mellett kedvezőtlen aránytalanságokat is előidézhet. ilyen esetekben a szakszervezetek véleménye szerint elengedhetetlen a központi támogatás. az elnökség szükségesnek tartja, hogy a hosszútávú koncepciókban pontosan jelöljék meg a központi és a helyi szervek feladatait. célszerű lenne arra is kitérni, hogy a szükséges fejlesztés fedezetének megteremtésében mit vállal az állam, s mit kell az érdekeltiség megteremtésével a helyi gazdálkodó szervezetek és a lakosságnak fedezniük. az elnökség hangsúlyozza a lakásellátás javításának, az egészséges ivóvíz biztosításának, a megfelelő egészségügyi, kereskedelmi, szociális, gyermekintézményi alapellátás kialakításának nagy jelentőségét. felhívja a figyelmet a demográfiai hullámhoz kapcsolódó követelményekre. szükségesnek tartja például, hogy több célra hasznosítható gyermekintézményeket hozzanak létre, s már most meg kell kezdeni valamennyi szinten a nagyobb létszámú korosztályok fogadásának feltételeit.

a szakszervezetek szükségesnek tartják, hogy a tanácsi szervek intézményesen vonják be a lakosság mind szélesebb rétegeit, illetve a lakosságot képviselő társadalmi szerveket a célok közös kialakításába. ez a megoldás lehetővé teszi az érdekek hatékonyabb feltárását, ütköztetését, s a közösen kitűzött célok megvalósításában a társadalmi összefogást.

BA

bel

- 36 -

1985.01.04.

az elnökség felkéri a területi szakszervezeti szerveket, hogy vegyenek részt érdekeltségi területük hosszútávú fejlesztési koncepciójának kidolgozásában. /mti/

sl/tr rj sn

17.22 040185 1789

--

sb0053 4 160 mtib1058

takács erzsébet kiállítása

1985. január 4. - takács erzsébet szot-dijas szobrászművész 25 éves munkásságát bemutató kiállítás nyílt pénteken a szakszervezetek fővárosi művelődési házában galériájában.

a január 16-ig megtekinthető tárlat kisplasztikai, portrészobrai és egyéb kompozíciói átfogó képet adnak a mezőkövesdi születésű szobrászművész pályafutásáról. takács erzsébet hitvallása az emberközpontu művészet. népművészeti ihletésű alkotásainak központi témája az emberi lét sokoldalú ábrázolása. tömören megformált munkásportréi a cselekvő, elkötelezett ember példáját állítják a közönség elé.

a tárlatot duschek lajosné a magyar nők országos tanácsának elnöke, a szot alelnöke nyitotta meg. /mti/

gn/kö -ár sn
17.23 040185 0743

BA

--

bel

- 37 -

1985.01.04.

sb0054 4 160 mtib1059 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. január 4. - a telefondoktor jövő heti ismertetőjének témája a fejfájás. a 172-111-es számon hasznos ismereteket szerezhettek a telefonálók a fejfájás kialakulásáról, fajtáiról és az ellene való védekezés módjairól. /mti/

gn/kö bc sn
17.24 040185 0267

--

sb0055 4 160 mtib1060

gyermekkulturális bizottság

1985. január 4. - pénteken tartotta alakuló ülését a gyermekkulturális bizottság, amelyet a magyar uttorók szövetsége kezdeményezésére hozott létre a kisz kb fiatal művészek tanácsa, az állami ifjúsági bizottság, az országos közművelődési tanács és a művelődési minisztérium.

a bizottság feladata lesz, hogy elemezze a gyermekek művelődésének helyzetét és olyan ajánlásokat dolgozzon ki, amelyek megvalósításával a gyermekek szorosabb kapcsolatba kerülhetnek kulturális értékeinkkel. a bizottság - amelynek munkájában neves művészek is részt vesznek - az érintett állami intézményekkel és társadalmi szervezetekkel együttműködve tevékenykedik majd. /mti/

gn/kö -ár sn
17.27 040185 0716

--

sb0056 4 150 mtib1062

kereskedelmi kiállítás

1985. január 4. - a magyar kereskedelmi és vendéglátóipari muzeumban pénteken „a magyar kereskedelem századunk első felében”, címmel kiállítás nyílt.

az idősebb generációban emlékeket ébresztő, a fiatalabbakat a mult kereskedelmével megismertető kiállítás legrégebb dokumentumai a mult század végét idézik. tablókön mutatják be egyebek közt annak az öt vásárcsarnoknak a képét, amelyek 1897-ben épültek fel, s számos tárgyi emlék származik a millenium évéből is. sok érdekesség látható a század elejéről: ilyen egyebek közt egy szecessziós stílusban készített stollwerck árusító automata, amely - állítólag - működése során soha nem romlott el.

a kiállítás tanúsága szerint az első világháború idején a kereskedők igyekeztek minél vonzóbb reklámokkal, plakátokkal enyhíteni eladási nehézségeiket. az idealizált reklámplakátok mellett a kiállításon a háborúban elesett kereskedelmi alkalmazottak emléktáblái emlékeztetnek a szomorú valóságra.

a kiállításon egy diászorozat bemutatja azokat a fővárosi és vidéki üzleteket - számszerint huszonegyet -, amelyek még ma is korabeli, többnyire a huszas-harmincas években készült berendezésekkel felszerelve szolgálják ki a vásárlókat.

a felszabadulás után hazánk kereskedelmében is új fejezet kezdődött. a negyvenes évek végén az államosítások megteremtették a szocialista kereskedelem alapjait. a kiállítás utolsó termében a tárlók a hazai kereskedelem újjászületésének dokumentumait mutatják be. /mti/

mg/tr sl rj sn

17.41 040185 1528

--

sb0057 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

műsorváltás

1985. január 4. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy január 6-án, vasárnap este - vass éva betegsége miatt - a nem félünk a farkastól című darab helyett a volpone kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók január 20-ig. /mti/

gg/cs bc rj sn
17.43 040185 0319

--

sb0058 1 180 mtib1064

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs1060 mtib1032 sz. /elhunyt Lénárt ferenc / hírünk utolsó sorába kérjük pótlólat beírni:

mszmp debreceni városi bizottsága
/mti/ rj sn
17.44 040185 0191

--

sb0059 4 150 mtib1065

komáromi munkásgyűlés

1985. január 4. - gyökeres termékszerkezet-váltásról számoltak be a komáromi kőolajipari vállalatnál a pénteken rendezett munkásgyűlésen. kántor ferenc vezérigazgató többek között elmondta, hogy termékskálájukat bővítő beruházások keretében az idén elkészül a b-12 vitamin tartalmu takarmányadalékos gyártó üzem, és folytatják az évi 250.000 hektoliter teljesítményű új sörgyár építését.

a folyékony szénhidrogének iránti igények csökkenése miatt a vállalatnál fokozatosan megszüntették a nyersolaj feldolgozását. a dolgozók további foglalkoztatására és a meglévő berendezések részbeni hasznosítására gazdaságosan előállítható és jól értékesíthető termékek gyártására rendezkednek be. a komáromi üzem elsősorban a mezőgazdaság vegyipari bázisa lesz: szerves savak,

B/A

bel

- 40 -

1985.01.04.

enzimek, állati takarmányadalékok és egyes fehérjék előállítására készülnek. a profilváltás során senkinek sem mondanak fel, a dolgozók egy részét átképezik, s ezalatt megkapják korábbi átlagkeresetüket. jelenleg 140-en tanulnak ilyen módon.

a vállalat almásfüzitői telepén változatlan kapacitással készítik a különféle kenőanyagokat a dunai kőolajipari vállalattól kapott olajfinomítványokból. itt az idén új típusú motorolajok, kenőzsírok gyártását tervezik, és a csomagolás korszerűsítésére felépítenek egy hordógyárat.

hatékony gazdálkodással, az új gazdasági szabályozók adta lehetőségekkel élve a termelési értéket 1985-ben tíz százalékkal kívánják növelni, és a tavalyinál 20 százalékkal több árut készítenek tőkés exportra. /mti/

ráb/wmé st rj sn
17.46 040185 1576

--

sb0060 4 160 mtib1066 /

barcsay kiállítás győrtt

1985. január 4. - barcsay jeno kossuth-díjas ^V művész alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a győri műcsarnokban. a kortárs hazai festőművészet nemzetközi hírű mestere január 14-én tölti be 85. életévét. a nevezetes születésnapot a mostani kiállítással köszönti győr képzőművészet-kedvelő közönsége.

a kiállításon látható legkorábbi szénrajzok az 1920-as években készültek, a legújabb alkotások az utóbbi idő termései. a tárlat a mester híres művészeti anatómia, illetve ember és drapéria című kötetének több lapját is felvonultatja. a gazdag anyagot festmények, figurális kompozíciók és mozaiktervek egészítik ki. a tárlat január 20-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/kz rj sn
17.49 040185 0829

Bf

--

V kiváló

bel

- 41 -

1985.01.04.

sb0061 4 160 mtib1067

a győri könyvtárügy

1985. január 4. - működési feltételeinek javulása révén a város kulturális életének jelentős tényezője lett az utóbbi években a győri könyvtár - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteken tartott ülésén. az intézmény, mint elmondták 1981 tavaszán új épületbe költözött, s ezzel megteremtődtek a feltételei annak, hogy a hagyományos kölcsönzésen, helyben olvasáson túl egyebek között gyorsmásolással, ismeretterjesztő előadásokkal, kiállításokkal képzőművészeti bemutatókkal bővítse szolgáltatásait. mindezek eredményeként jelentősen megnőtt az érdeklődés a könyvtár munkája, s az olvasás iránt is: három év alatt 600-zal emelkedett a beiratkozott olvasók száma, s csaknem 20 ezerrel a kölcsönzött köteteké. javult a könyvállomány összetétele, gyarapodott a tudományos, az ismeretterjesztő munkák valamint a kézikönyvtári kötetek köre. a győri könyvtár az országban az elsők között szervezte meg az általános iskolai könyvtárak központi ellátását. az ellátó rendszert már a város valamennyi általános iskolájára kiterjesztették.

foglalkoztak az ülésen az intézményhez tartozó fiókkönyvtárak helyzetével is. mint rámutattak, több éves felújítási program megvalósításán dolgoznak. ennek keretében már korszerűsítették a gorkijvárosi, a szabadhegyi könyvtárat, megfiatalították a sziget és a bacsait, a nádorvárosit pedig új köntösbe öltöztették. rövidesen megoldódik a ménfőcsanakai fiókkönyvtár ügye is: ez a felújítás alatt álló volt bezeredy kastélyban kap majd helyet. ezzel valamennyi városrészben meglesznek a feltételei annak, hogy a könyvtárak továbbra is fenntartsák kultúra-közvetítő szerepüket. /mti/

mzs/sza/kz rj
17.53 040185 1691

Bf

--

sb0062 4 180 mtib1068 /közönségszolgálat/

Öttalálatos a Lottón

1985. január 4. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 1. heti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényre akadtak. a szelvény száma 5,459.669. a szelvények értékelése még tart. /mti/

kö ie

18.41 040185 0257

.-.

sb0063 4 180 mtib2006

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 4.

sb0001 a budapesti lakásépítések tavalyi mérlege /1. rész/
 sb0002 a budapesti lakásépítések tavalyi mérlege /2. rész/
 sb0003 megmentett műemléki kastélyok - újabb műemlékvéd. tervek /1./
 sb0004 megmentett műemléki kastélyok - újabb műemlékvéd. tervek /2./
 sb0005 megkezdtek a haldex meddőfeldolgozó építését ostravában
 sb0006 kashkaval hajduböszörményből
 sb0007 jégkrémüzem bükön
 sb0008 tojástörők, porítók
 sb0009 metszik a szőlőt tokaj-hegyalján - rügyvizsgálat
 sb0010 szélmotoros vaditatók
 sb0011 népi ételreceptek kerestetnek
 sb0012 vendégfogadó baranyai falvak
 sb0013 szloovák kulturális szemle
 sb0014 új sorozatok a televízióban
 sb0015 iskolák és kórházak környékén tilos az italmérés
 sb0016 gázkészülékek tisztítása
 sb0017 jégbordás utak
 sb0018 európaszerte rendkívül hideg van
 sb0019 elhunyt márkó lászló
 sb0020 lottószámok
 sb0021 elhunyt dr. rubányi pál
 sb0022 összefüggő jégtakaró a balatonon
 sb0023 emlékezés földes mihályra
 sb0024 jelentés a mezőberényi gázrobbanás sérültjeinek állapotáról
 sb0025 madarásztábor a hortobágyon
 sb0026 időjárásjelentés
 sb0027 nehéz munka a hidegben
 sb0028 elhunyt Lénárt ferenc
 sb0029 csáky lajos kiállítása

BA

sb0030 diabetikus napok gödöllőn
 sb0031 petőfi-társaság alakult kiskőrösön
 sb0032 elhunyt tóth lajos
 sb0033 melegüzemi pótlék fizetése
 sb0034 a környező országok időjárása
 sb0035 autósorsszámok
 sb0036 agrometeorológiai tájékoztató
 sb0037 elhunyt id. harka jános
 sb0038 vígadó: elmarad az előadás
 sb0039 lakótelepi mozi debrecenben
 sb0040 az rmb árfolyamai
 /folyt.köv./ rj
 20.58 040185 1599

.-.

sb0064 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 diszmadár kiállítás
 sb0043 amerigo tot temetése /1. rész/
 sb0044 takarékbetét a négyesikreknek
 sb0045 amerigo tot temetése /2. rész/
 sb0046 a hideg ellenére zavartalan tömegközlekedés
 sb0047 a galéria közleménye
 sb0048 időjárásjelentés
 sb0049 felsővezeték szakadás
 sb0050 ülést tartott a szövetség elnöksége
 sb0051 a szot elnökségének ülése /1. rész/
 sb0052 a szot elnökségének ülése /2. rész/
 sb0053 takács erzsébet kiállítása
 sb0054 telefondoktor
 sb0055 gyermekkulturális bizottság
 sb0056 kereskedelmi kiállítás
 sb0056 műsorváltozás
 sb0057 komáromi munkásgyűlés
 sb0058 barcsay kiállítás győrről
 sb0059 a győri könyvtárügy
 sb0060 öttalálatos a Lottón
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

BA



bel

- 44 -

1985.01.04.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
sebestyén tibor
izsák erika

/mti/ rj 040185 1047
20.59

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 5.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

szökőkut a feneketlen tavon /1. rész/

1985. január 5. - a kosztolányi dezső téri feneketlen tavon a tervek szerint legkésőbb májusig elhelyezik azt a szökőkutat, amely állandó mozgásban, kavargásban tartja majd a főváros egyik legszebb pontján lévő tó vizét, részben megoldva így oxigén ellátását is. a szökőkutat a budapesti városszépítő egyesület felkérésére - a xi. kerületi tanács közreműködésével - a fővárosi kertészeti vállalat tervezi társadalmi munkában.

mint ismeretes, a mintegy 150 éve az itteni agyagbánya helyén keletkezett viz élőlényeit a tó fenekén felgyülemlett nagymennyiségű bomló szerves hulladék mérgező anyagai és az oxigénhiány pusztították ki 1982 őszén. a tó megmentése érdekében a budapesti műszaki egyetem vizgazdálkodási tanszéke és a beloiannisz híradástechnikai gyár mhsz buvárklubja társadalmi munkában elvégezte a különböző biológiai, kémiai elemzéseket, és sok szemetet felszínre hoztak. vizsgálataik során két szennyező forrásra leltek. a park étterem ülepítő aknájából meleg, szennyezett víz szivárgott, és sérült volt a közeli teniszpálya egyik csatornavezetéke is. a víz tisztítására a müncheni stog cég vállalkozott. a mélylevegőztető berendezés 1983 júliusa és 1984. októbere között működött a tóban, s meghozta a várt eredményt. a fővárosi csatornázási művek is megszüntette a szennyező forrásokat, így a biológiai egyensúly ismét helyreállt. a magyar horgászok országos szövetsége mintegy három mázsa halat telepíthetett a tóba.